
ปริมาณในโควตา/ปี และภาษี
WTO

2,372.74 ตัน และ ภาษี 20%
TAFTA,TNZCEP

190 ตัน และ ปี 64 ภาษี 4%

ผู้มีสิทธิน าเข้า : ผู้ได้รับการจัดสรรปริมาณน าเข้าในโควตา WTO

มาตรการน าเข้า “นมและครมี”ภายใต้ WTO และ FTA อื่นๆ

นอกโควตา ไม่จ ากัดปริมาณ
WTO = ภาษี 41% 
TAFTA = ภาษี 36.9%
TNZCEP = ภาษี 36.9%

ผู้มีสิทธิน าเข้า
WTO = นิติบุคคล หรือบุคคลทั่วไปที่มีใบทะเบียนพาณิชย์ ที่ขึ้นทะเบียนเป็น

ผู้น าเข้านมและครีม WTO นอกโควตา กับ คต. เป็นรายปี
TAFTA และ TNZCEP = นิติบุคคลหรือบุคคลทั่วไปตามกฎหมาย

เอกสารหลักฐาน
1. ส าเนา Invoice
2. ส าเนา B/L
3. ส าเนา C/O (กรณีขอ แบบ ต.2/ ต.4 
ให้ใช้ C/O ตามที่แต่ละ FTA ก าหนด)

ขอหนังสือรับรองฯ (02 547 4756)
- WTO ในโควตา แบบ ร.2
- WTO นอกโควตา แบบ ร.4
- FTA อื่นๆ ในโควตา แบบ ต.2
- TAFTA , TNZCEP นอกโควตา 
แบบ ต. 4

1. ผู้มีสิทธิขอรับการจัดสรร : นิติบุคคลตามกฎหมาย
2. การยื่นขอรับการจดัสรร : ยื่นขอรับการจัดสรรที่กรมปศุสัตว์ (02 653 4469)
3. วิธีการจัดสรร : เป็นไปตามมติคณะกรรมการโคนมและผลิตภัณฑ์นม    

โดยกรมการค้าต่างประเทศ (คต.) ออกประกาศผลการจัดสรรให้ผู้เกี่ยวข้องทราบ 
(02 547 4734)

ผู้ได้รับหนังสือรับรองประกอบการน าเข้าต้องรายงานการน าเข้า ภายใน 30 วันนับแต่วันน าเข้าแต่ละครั้ง ที่เว็บไซต์ https://e-report.dft.go.th 

นม
และครีม

HS code
0401

กรณีน าเข้า WTO ในโควตา หรือ FTA 
และ TAFTA,TNZCEP ในโควตา

ต้องน าเข้าให้เสร็จสิ้นภายใน 31 ธ.ค. 
ของปีที่ได้รับจัดสรร

JTEPA AKFTA
ACFTA TCFTA

(ภาษี 0%)

AFTA
1. ผู้มีสิทธิน าเข้า : นิติบุคคลที่ขึ้นทะเบียนเป็นผู้น าเข้านมและครีม AFTA กับ คต. เป็นรายปี โดยได้รับ

ความเห็นชอบจากคณะกรรมการโคนมและผลิตภัณฑ์นม
2. ขั้นตอนการน าเข้า : (1) ติดต่อกรมปศุสัตว์ (02 653 4469) เพ่ือขออนุมัติปริมาณน าเข้า และขออนุมัติการ

ขึ้นทะเบียน (กรณีขอขึ้นทะเบียนครั้งแรก) จากคณะอนุกรรมการพิจารณาจัดสรรโควตาและอัตราภาษี
น าเข้านมผงขาดมันเนย นมดิบ และนมพร้อมดื่ม ภายใต้คณะกรรมการโคนมและผลติภัณฑ์นม       
(2) ขึ้นทะเบียนเป็นผู้น าเข้าที่ คต. (02 547 4837) (3) ขอหนังสือรับรองประกอบการน าเข้าที่ คต. 
(02 547 4756) และ (4) รายงานการน าเข้าผา่นระบบ e-Report ของ คต. (02 547 4734)

3. คต. จะออกหนังสือรับรองให้น าเข้าตามปริมาณที่คณะกรรมการโคนมและผลิตภัณฑ์นมอนุมัติ 

ขอหนังสือรับรองฯ (แบบ ต.2)
เอกสารหลักฐาน

1. ส าเนา Invoice
2. ส าเนา B/L
3. ส าเนาฟอร์มดี (Form D)

ปริมาณตาม
คณะกรรมการโคนมฯ 

อนุมัติ
ภาษี 0%
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